



СОВЕТСКАЯ РОССИЯ

№ 146 [15408]
вторник, 26 декабря 2023 года

Голос народа | Отечественные записки | Улики | Форум | Народовластие

Основана в июле 1956 года
http://www.sovross.ru
Цена договорная



Съезд КПРФ назвал своего кандидата в президенты

Информационное сообщение

о работе третьего этапа XVIII Съезда КПРФ

23 декабря 2023 года в Подмосковье состоялся третий этап XVIII Съезда КПРФ. В его работе приняли участие 188 из 215 избранных делегатов и более 400 приглашенных, включая соратников народно-патриотических сил. Событие освещалось федеральными средствами массовой информации. Телевизионный канал КПРФ «Красная линия» вел прямую трансляцию с заседания. На Съезде присутствовали представители Министерства юстиции и Центральной избирательной комиссии Российской Федерации.

Накануне VIII (декабрьский) Пленум ЦК КПРФ рекомендовал внести на рассмотрение Съезда партии кандидатуру Героя Труда, члена Президиума ЦК КПРФ, председателя Комитета Государственной Думы РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики **Н.М. Харитонов** в качестве кандидата на должность президента Российской Федерации.

Работа XVIII Съезда КПРФ открылась исполнением гимна страны. Делегаты утвердили повестку дня, регламент и рабочие органы.

Присутствующие почтили минутой молчания память ушедших из жизни товарищей. С начала специальной военной операции на фронте погибли 57 наших комсисаров – коммунистов и комсомольцев, с оружием в руках вставших на борьбу с неонацизмом.

По сложившейся традиции Председатель ЦК КПРФ **Г.А. Зюганов** вручил партийные билеты недавно вступившим в ряды партии коммунистам и пожелал им успехов в защите прав и интересов трудящихся. Среди вступивших в партию – участники специальной военной операции, рабочие и служащие, руководители предприятий и предприниматели, преподаватели высшей школы, студенты и аспиранты, представители творческой интеллигенции.

В числе других товарищей партийный билет получил генерал-майор **О.В. Макаренко**, командующий внутренними войсками ДНР в 2017–2023 годах. От имени Союза советских офицеров Донецкой Народной Республики и ветеранов специальной военной операции он вручил **Г.А. Зюганову** Орден Александра Невского «За Правду и Честь». Данной награды Председатель ЦК КПРФ удостоен за систематическую помощь защитникам Родины и большой личный вклад в дело борьбы с фашизмом.

Делегатов и участников Съезда приветствовал сводный отряд Ленинского Комсомола. Рапорт приветствия сделал первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ **В.П. Исаков**.

XVIII Съезд КПРФ рассмотрел вопросы об участии в выборах президента Российской Федерации, о выдвижении кандидата КПРФ на эту должность и о задачах партии в ходе избирательной кампании.

С докладом выступил Председатель ЦК КПРФ **Г.А. Зюганов**. Он особо отметил, что текущая избирательная кампания проходит в специальной обстановке. Вставшие перед Россией вызовы требуют от партии мудрости, ответственности и смелости. В условиях обострения общего кризиса капитализма, роста угрозы фашизма и новой мировой войны Россия оказалась на острие грозных разломов. Ради успешного движения вперед нашей стране необходимо глубоко измениться на основе развития по социалистическому пути.

На выборы президента России КПРФ идет с Программой Победы. Партия продолжает настаивать на смене социально-экономической политики. Выступает за национализацию стратегически важных отраслей экономики, за переход к государственному планированию и прекращение вывоза капитала за рубеж. Требует решительного роста вложений в реальное производство, технологии, науку и образование. Добивается поддержки государством народных и коллективных предприятий. На деле заботится о молодых семьях, пенсионерах, «детях войны», предлагает пути повышения качества жизни граждан. Успехи представителей КПРФ, достигнутые в руководстве Новосибирском, Хакасий, Иркутской, Орловской и Ульяновской областями, народными и коллективными предприятиями, результаты работы фракции КПРФ в Государственной Думе подчеркивают перспективность подходов партии.

Информацию Кадровой комиссии при Президиуме ЦК КПРФ представил ее председатель **Н.И. Сапожников**.

В прениях по докладу выступили: **А.Н. Долгачев** (Приморский край), **О.Н. Смолин** (Омская область), **Н.А. Останин** (ВЖС «Надежда России»), **Н.И. Осадчий** (Краснодарский край), **Б.С. Паштов** (Кабардино-Балкарская Республика), **В.И. Соболев** (Движение в поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки), **А.О. Удальцова** (г. Москва), **И.Г. Гуменик** (ЛНР), **Н.Г. Зубрилин** (г. Москва), **Н.М. Харитонов** (г. Москва).

С информацией от имени Счетной комиссии выступил член Президиума ЦК КПРФ **Н.И. Васильев**. В ходе проведения тайного голосования делегаты Съезда поддержали предложения о выдвижении кандидатуры **Н.М. Харитонova** в качестве кандидата на должность президента Российской Федерации.

От имени Редакционной комиссии Съезда выступил ее председатель **Д.Г. Новиков**. Он представил проект Постановления «О задачах партии в избирательной кампании по выборам Президента Российской Федерации». Съезд принял данное Постановление, нацеливая партию на организацию активной предвыборной работы.

Принят ряд постановлений, обеспечивающих участие партии в избирательном процессе. Соответствующую информацию представил член Редакционной комиссии **Г.П. Камнев**.

Съезд назначил уполномоченных представителей КПРФ на выборах президента Российской Федерации, утвердил наименование партии для использования в избирательных документах и образцы печати. Принято решение о делегировании Президиуму ЦК КПРФ, региональным и местным партийным отделениям и их руководящим органам части полномочий XVIII Съезда по решению некоторых вопросов, связанных с участием партии в выборах.

Итоги состоявшихся прений подвел в своем заключительном слове **Г.А. Зюганов**.

Под звуки партийного гимна «Интернационал» третий этап XVIII Съезда Коммунистической партии Российской Федерации завершил свою работу.

В ходе работы Съезда **Г.А. Зюганов, Н.М. Харитонов**, другие руководители КПРФ провели брифинг для журналистов.



Н.М. ХАРИТОНОВ - кандидат в президенты, выдвинутый КПРФ



– Одна из главных задач в предстоящую избирательную кампанию – донести до избирателей программу Победы – Программу КПРФ. Впереди нас ожидают дебаты и непродолжительная борьба. Мы готовы к этой борьбе.

В НОВУЮ БИТВУ ЗА ТРУДОВОЙ НАРОД

Доклад Председателя ЦК КПРФ **Г.А. Зюганова** на третьем этапе XVIII Съезда КПРФ

Дорогие товарищи! В особое время проходит наш Съезд. Процессы в России и мире переживают ускорение – наибольшее за последние сто лет. У нас нет возможности говорить: «Подождем. Успеем. Повернемся». Русскому миру объявлена война на уничтожение. Брошенные нашей стране вызовы требуют от нас мудрости, ответственности и смелости.

Время больших разломов

Причины нарастающей кризиса капитализма ярко вскрыли наши гениальные предшественники: **Маркс, Энгельс, Ленин**. Чем глобальнее становилась экономическая система капитализма, тем острее проявлялись ее противоречия. С началом XXI века мировой кризис стремительно набирает обороты.

В октябре 2023 г. пленум ЦК КПРФ дал оценку международной обстановки в виде двенадцати тезисов. Кратко их можно изложить так:

– Происходит обострение общего кризиса капитализма. Его противоречия нарастают.

– Империалисты США решают задачу достижения мирового господства. Цель – утверждение гегемонии глобального финансового капитала. Речь идет о попытке установления новой мировой колониальной системы. Наступление капитала на социальные завоевания рабочего класса и всех трудящихся резко усилилось после разрушения СССР. Демократические права и свободы сворачиваются. Буржуазия ужесточает эксплуатацию народных масс.

– Политика империализма становится для человечества все более опасной. Количество конфликтов расширяется. Агрессивность США и НАТО угрожает новой мировой войной с перспективой применения атомного оружия.

– Войну на Украине США используют для ослабления России, Европы и ряда других стран, для торпедирования проекта «Пояс и путь».

– В борьбе за мировое господство крупный капитал все активнее использует антикоммунизм и фашизм. Бандеровский переворот в Киеве прямо направляется правящими кругами Запада. Ситуация побуждает российские власти выступать со все более ясных антиколониальных позиций.

– Ликвидировать угрозу мировых войн и фашизма можно, только покончив с капитализмом. Антивоенная борьба должна стать частью борьбы коммунистов за социализм, против империализма, неонацизма и неокolonизма.

– Растет значение социалистической

альтернативы капитализму. Пропаганда социалистических целей нашего движения и реальных успехов социализма имеет для коммунистов принципиальное значение.

После разрушения СССР мировой капитал возвращается в те времена, когда эксплуатация не сдерживалась никакими моральными рамками. По данным «Оксфам», с 2020 года 63% создаваемого на Земле богатства сосредоточилось в руках 1% мировой олигархии! В Международной организации труда напоминают, что 214 миллионов трудящихся живут в условиях крайней нищеты. Число голодающих в мире, по прогнозам ООН, в ближайшее время будет только расти. И дело не в «жидивенческих настроениях» целых народов, как говорят буржуазные идеологи. Причина – в порочности капиталистической системы.

Изучая природу капитала, еще Карл Маркс обращал внимание на то, как быстро и глубоко капиталистическое производство «успело в корне подорвать жизненную силу народа, как вырождение промышленного населения замедляется лишь постыдным поглощением нетронутых природных элементов деревни и как даже сельские рабочие начинают уже вымирать».

Если что-то и изменилось со времен Маркса, так это масштабы бедствия. Только за последние четыре года число страдающих от голода в мире выросло на 122 миллиона человек. Глубину проблем мы видим на примере своей страны.

И все же у нынешнего этапа капитализма есть важные отличия от начала XX века. В то время планета оставалась жертвой захватов, дележа и эксплуатации со стороны Европы. Сегодня Запад уже не имеет неоспоримого преимущества в глобальной экономике. Вклад пяти стран БРИКС в мировой ВВП теперь больше, чем у развитых стран «большой семерки». И этот разрыв будет углубляться.

Не только Россия и Китай, но и Индия, Турция, Иран, арабские монархии, члены АСЕАН и страны Латинской Америки стремятся избавиться от диктата Запада. Как следствие, усиливается интеграция в рамках БРИКС, ШОС, АСЕАН, СЕЛАК, УНАСУР, Африканского союза.

Многополярность набирает обороты, и она неизбежно приведет к перегруппировке мировых сил. Противостояние Западу носит национально-освободительный характер. Но полное освобождение общества потребует устранить как диктат иностранных монополий, так и власть своей буржуазии. Вот почему трудящимся нужна собственная победная стратегия борьбы. И только коммунисты могут повести за собой массы на штурм оплотов гло-

бального и национального капитала! Благодаря всем вас за верность трудовому народу!

Русский перекресток мировых дорог

Уважаемые участники Съезда! Наша страна вновь оказалась на острие мировых разломов. И Россия способна явить миру новое чудо освобождения. В наследии СССР народы мира привыкли видеть защитника в борьбе с колониализмом, за свою свободу и справедливость. С нами все еще остается моральный авторитет родины **Великого Октября** и **Великой Победы**, **родины Ленина** и **Сталина**. Но чтобы повести народы мира на борьбу с новым колониализмом Запада, должна решительно измениться сама Россия.

Самое время вспомнить невиданный энтузиазм трудовых масс, строивших социализм. Посреди пустырей и голых степей появились гиганты советской индустрии. Строились новые города. Открывались сотни институтов. В патриархальную тишину деревень врывался рев тракторов. В рекордные сроки на глазах изумленного мира изменились огромная страна.

На заре Советской власти **Герберт Уэллс** скептически называл Ленина «кремлевским мечтателем». Но спустя лишь 12 лет изумленный писатель писал: «И все же они встали на ноги. Они упорно идут вперед, и новый строй в России вырастет от красного корня коммунистической теории. Это, несомненно, будет могучее государство».

Под руководством большевиков наша Родина преодолела разруху, провела индустриализацию и коллективизацию, совершила культурную революцию, разгромила фашистские орды, прорвалась в космические дали и создала ракетно-ядерный паритет, который и сегодня нас бережет.

Дорогие соратники! 30-летие возрождения нашей партии напомнило о большом пути, пролегалшем через особые испытания. Национальный позор «черного октября» 1993-го вершился на глазах всего мира. Орудия карателей били прямой наводкой по защитникам законной власти. Это был расстрел живых людей и будущего нашей Родины. В дым и пыль пытались превратить самые светлые идеалы и великие смыслы великого народа.

В дни той трагедии главной надеждой было то, что Россия не утонет в кровавом омуте, не канет в прошлое, не будет отправлена в пропасть ленинскому народу и предательской политике Горбачева, Ельцина и всей их вороватой сворой. Сегодня мы хорошо знаем, как это происходило в Югославии, Ира-

ке, Ливии. Видим и то, что творится в палестинской Газе, где целый народ поставил перед чудовищным выбором: или уберайся со своей земли, или погибни.

Защитники Дома Советов в Москве подали великий пример борьбы за народовластие и справедливость, за возрождение Родины, за социализм. Октябрь 1993-го стал особым уроком. Чтобы не быть жертвой жестоких узурпаторов, народ призван подчинять себе ход событий. А для такой мощи ему нужна надежная политическая сила – партия коммунистов.

Систему власти, рожденную в вареве горбачевско-ельцинского предательства, закрепила скороспелая конституция президентского самовластия и олигархического беспредела. Страну отбросили далеко назад. Резко ослаб ее экономический потенциал. Были обрушены позиции в науке и образовании. Потеряны уникальные технологии и инженерные школы. Погибли многие передовые отрасли. Не сосчитать утрат культурного и нравственного характера.

Все могло быть значительно хуже. Но наши граждане, воспитанные на идеалах социальной справедливости и любви к Родине, на идеалах социализма, не приняли антисоветскую контрреволюцию. Они помнили абсолютную лживость демагогии о свободе слова, демократии и правах человека. И все эти годы советских людей – людей чести и совести – у нас было большинство. Это достижение всемирной истории не могли стрелять танки идушки Грачева. Всем своим существом советский человек отверг и варварскую приватизацию, и поругание подвигов Красной Армии, и расположение национализмов всех мастей.

В «лихие девяностые» наш народ совершил большой исторический подвиг. Он удержал свое Отечество от падения в бездну. Шаг за шагом он отвоюивал свою правду и право гордиться подвигами отцов и дедов, совершенными с Лениным и Сталиным на устах.

Именно он – советский человек – вынудил власть вернуть на Красную площадь парад 9 мая. Эта победа стала предвестием того, что мы обязательно устоим. Вслед за этим из гучи народа вышло грандиозное явление – Бессмертный полк. Власти пришлось принять эту новую традицию и встать в ряды памяти.

В 2014 году развернулась борьба Донбасса за право жить и говорить на русском языке, за свободу от нацистского угнетения. Красный стяг и здесь стал символом надежды и справедливости. Он вдохновлял самые чистые и отважные сердца. Этот алый флаг и сегодня гордо реет в зоне специальной военной операции.

(Окончание на 2-й стр.)

Правда и честь

Партийные ряды пополнились



(Репортаж со съезда читайте на 2-й стр.)

Сербия

Попытка госпереворота из-за рубежа

Попыткой свержения законной избранной власти Сербии, спровоцированной из-за рубежа, назвал президент страны Александр Вучич беспорядки в Белграде, участники которых требовали отмены результатов состоявшихся неделю назад парламентских и местных выборов.

«Это была попытка насильственного захвата государственных учреждений Республики Сербия», — заявил Вучич проправительственному телеканалу Pink TV. Он сказал, что заявления о нарушениях при голосовании были «откровенной ложью», пропагандируемой политической оппозицией.

Обращаясь к нации во время акции протеста у здания мэрии Белграда, он назвал демонстрантов «головорезами», которым не удастся дестабилизировать государство, и сказал: «Это — не революция».

«У них ничего не получится», — сказал Вучич. — Мы делаем всё возможное, чтобы нашей спокойной и мягкой реакцией не навредить демонстрантам».

Вечером 24 декабря протестующие перекрыли улицу Краля Милана — центральную улицу сербской столицы. По соседству с резиденцией президента Александра Вучича установили сцену. Вскоре люди начали штурмовать здание администрации Белграда.

Люди снесли двери и разбились в окно, полицейским кричали, чтобы они покинули здание. Демонстранты бросали камни, использовали фаеры и уничтожали камеры наблюдения, они били по шлагам и шлемам полицейских. Полиция применила слезоточивый газ и дымовую шашку.

Вучич сообщил, что в ходе столкновений с протестующими двое полицейских получили ранения, задержано более 30 участников беспорядков.

17 декабря в Сербии прошли досрочные выборы в Народную скупшину (парламент страны), а также в скупшину автономного края Воеводина и в 65 местных законодательных собраний, в том числе и в столице страны Белграде.

За коалицию «Сербия не должна останавливаться» во главе с Сербской прогрессивной партией президента Александра Вучича отдали голоса около 47% избирателей. На второе место с 23% голосов избирателей (не менее 63 мандатов) выходит коалиция «Сербия против насилия». На третьем месте с 6,9% голосов избирателей — представители Социалистической партии Сербии.

Пресс-секретарь Путина Дмитрий Песков 18 декабря приветствовал успех Вучича и высказал надежду, что его по-

беда на выборах позволит продолжить дальнейшее укрепление дружбы двух стран.

Посол РФ в Сербии Александр Боцан-Харченко сообщил, что обсудил с президентом страны Александром Вучичем проходящие в стране протесты. Также он заявил о поддержке извне действий оппозиции.

«Мы договорились встретиться некоторое время назад, и эта встреча не была связана исключительно с теми событиями, которые имели место вчера и несколько дней назад, имею в виду протесты оппозиции», — сказал Боцан-Харченко в эфире телеканала «Россия-24» (ВГТРК) по итогам состоявшейся в понедельник встречи с президентом Сербии.

«Он (Вучич. — Ред.) уверен, он полагается, с учетом имевшего место вчера насилия, на органы правопорядка, которые работали исправно и в рамках всех законов и норм. Вчерашняя ситуация показала эффективность их действий», — сказал он.

Боцан-Харченко подчеркнул, что «эти протесты спланированы, организованы и проводятся по технологиям, принципам и схемам майданских революций», действия оппозиции «поощряются, поддерживаются извне», у президента Сербии есть «неопровержи-

мые» данные о том, что поддержка протестных акций идет со стороны Запада.

Президент России Владимир Путин в новогоднем поздравлении президенту Сербии Александру Вучичу выразил надежду на продолжение диалога и продуктивной работы двух стран, сообщает сербское издание «Новости».

«Несмотря на сложную ситуацию в мире, отношения России и Сербии, основанные на многовековых традициях дружбы и духовной близости, развиваются в конструктивном духе. Рассчитываю на продолжение нашего диалога и продуктивную совместную работу по актуальным вопросам двусторонней региональной и международной повестки дня», — цитирует издание.

Это письмо пришло в Белград утром 25 декабря, на следующий день после уличных беспорядков. Сербские студенты вправо, потенциально увлекая за собой большую часть Западной Европы.

На прошлой неделе впервые с момента своего формирования десять лет назад партия «Альтернатива для Германии» (АдГ), проводящая жесткую антииммиграционную политику в стране, где иммигранты составляют 18% от общей численности населения, выдвинула первого успешного кандидата в мэры. Газета New York Times назвала победу в небольшом саксонском городке Пирна отражением растущей популярности партии. Ее поддерживают 35% избирателей в Саксонии и 22% по стране, причем в последние два года цифра удвоилась.

Коротко

РФ примет участие в китайском лунном проекте «Чаньэ-7». Китай, в свою очередь, поучаствует в российской миссии «Луна-26». Российскую научную аппаратуру для изучения Луны отправят на китайском аппарате «Чаньэ-7».

Порядка 70 человек в секторе Газа погибли в результате обстрела лагеря беженцев «Аль-Магази» израильскими военными, сообщают представители палестинских медслужб.

Два танкера в южной части Красного моря подверглись атакам дронов, пущенных истребителями ВМС США, сообщило Центральное командование ВМС США.

Число заражений COVID-19 в мире увеличилось на 52% за минувшие четыре недели, сообщила ВОЗ. С 20 ноября по 17 декабря в мире зарегистрировано 854 тыс. 673 подтвержденных случая заболевания коронавирусной инфекцией, что на 291 тыс. 590 больше, чем за предыдущие 28 дней.

Пять человек задержаны во французском департаменте Мёрт и Мозель, их подозревают в подготовке теракта. В антитеррористической операции была задействована французская контрразведка — Генеральная дирекция внутренней безопасности.

В результате стрельбы, устроенной неизвестным в торговом центре Paddock города Окала американского штата Флорида (США), один человек погиб, один получил ранения, сообщил начальник местной полиции Майк Балкен.

Германия. Берлин



Байден разрушил экономику Германии

Немецкая экономика уже более года лишена дешевого российского газа, отчасти благодаря Джо Байдену и его решению в начале прошлого года разрушить газопровод «Северный поток». Тем временем немецкая политика продолжает катиться вправо, потенциально увлекая за собой большую часть Западной Европы.

На прошлой неделе впервые с момента своего формирования десять лет назад партия «Альтернатива для Германии» (АдГ), проводящая жесткую антииммиграционную политику в стране, где иммигранты составляют 18% от общей численности населения, выдвинула первого успешного кандидата в мэры. Газета New York Times назвала победу в небольшом саксонском городке Пирна отражением растущей популярности партии. Ее поддерживают 35% избирателей в Саксонии и 22% по стране, причем в последние два года цифра удвоилась.

Германия некогда доминировала на мировых рынках благодаря автомобилям класса люкс и промышленному оборудованию, а сейчас там идет процесс быстрой деиндустриализации, как выражаются некоторые. Три месяца назад телеканал Euronews назвал Германию «крупнейшей развитой экономикой мира с наихудшими показателями. Причем и Международный валютный фонд, и Европейский союз ожидают, что в этом году она сократится еще больше». Политические успехи АдГ, как сказал американский ученый — знаток Германии Макс Пол Фридман, «весьма пугают многих и газа «зомби, отчаянно жаждущими столь необходимой им крови».

«Всё было бы иначе, если бы трубопроводы функционировали!» — спросил Фридман, профессор истории и международных отношений Американского университета. — И да, и нет. Цены на энергоносители играют центральную роль, но анимичная бюрократия, спад китайского рынка и нехватка квалифицированной рабочей силы никуда не денутся. А учитывая происходящее во всех странах Северной Атлантики, у них, равно как и у соседей, все равно сохранится исламофобия и антииммигрантские настроения».

Учитывая эти реалии, Фридман, по его словам, описал бы «проблему с трубопроводом как катализатор или ту самую соломинку, что сломала спину верблюду, а не единственный критический фактор, способствующий бедам Германии».

Сара Миллер, которая 40 лет писала статьи и редактировала лучшие американские журналы о нефти и газе, а сейчас велет собственный блог, окрестила эту неделю она сообщила мне по электронной почте о грозящей Германии «потере значительной части промышленной базы, которая на протяжении последних нескольких десятилетий была ключом к ее длительной промышленной мощи и политическому влиянию в рамках ЕС. Эта промышленная база также имеет для немцев эмоциональную нагрузку — особенно это касается автомобилей и химикатов, — что делает ее

серьезной политической проблемой». Миллер сказала, что затруднительное положение с поставками газа в Германию «стабилизируется благодаря заключению многолетних сделок по закупке СПГ, главным образом из США и Катара, а также трубопроводного газа из Норвегии. Но количество потребляемого Германией топлива резко сократилось в сравнении с довоенным уровнем, причем больше остальных пострадали энергоемкие отрасли промышленности. Легендарные немецкие производства ослабевают.

Как отметила Миллер, на этой неделе появились новости о том, что немецкая государственная энергетическая компания EnBW заключила сделку на 55 миллиардов долларов с норвежской Equinor, которая, по данным агентства «Рейтер», обеспечит Германию треть промышленной потребности в газе на десять лет с возможностью продления еще на пять. Агентство максимально искало историю и сообщило читателям, что для Германии эта сделка стала «важной вехой в усилиях по замене бывшего долгосрочного поставщика в лице России, которая в 2022 году сначала сократила, а затем приостановила поставки, вызвав опасения в преддверии холодов». Разрушение ниток «Северного потока» больше значения не имело.

За десять месяцев с момента публикации моей первой статьи о саботаже на «Северных потоках» немецкие и американские правительства и СМИ либо игнорировали проблему, либо озвучивали некие альтернативные версии способов и причин подрыва. А мысль о том, что действующий президент США намеренно уничтожил жизненно важный для близкого союзника источник энергии, превратилась, как сказал бы Фрейд, в табу.

Один американский чиновник, хорошо знакомый с вопросом политического использования энергии, с некоторым сарказмом назвал норвежскую сделку «удивительной удачей для Шольца как раз в тот момент, когда его избирательная база предостала очередной зима без газа». Ни с того ни с сего норвежцы нашли покупателя почти на такой же процент газа, что был потерян в результате закрытия «Северного потока».

«Волшебным образом», — добавил он, — сделка совпадает с более ранним закрытием Россией газовых и нефтяных месторождений, которые — если бы не разрушение «Северных потоков» — могли стать источником газа для двух трубопроводов». Путин отреагировал на ранее принятое Шольцем решение отказаться от поставок российского газа по «Северному потоку — 2», объявив, что прекращает поставки. Итак, по словам чиновника, Шольц, возможно, понял, что российский газ для «Северного потока — 2» будет недоступен, когда «они с Байденем плечом к плечу» выступили в Белом доме 7 февраля 2022 года и Байден объявил, что если Россия вторгнется на Украину, то никакого «Северного потока — 2» больше не будет.

«Что касается норвежцев, — сказал чиновник, — то лучшим способом увеличения доли на рынке всегда было устранение конкурентов». «Разве история не великолепна?» — заключил он.

«Что касается норвежцев, — сказал чиновник, — то лучшим способом увеличения доли на рынке всегда было устранение конкурентов». «Разве история не великолепна?» — заключил он.

«Волшебным образом», — добавил он, — сделка совпадает с более ранним закрытием Россией газовых и нефтяных месторождений, которые — если бы не разрушение «Северных потоков» — могли стать источником газа для двух трубопроводов». Путин отреагировал на ранее принятое Шольцем решение отказаться от поставок российского газа по «Северному потоку — 2», объявив, что прекращает поставки. Итак, по словам чиновника, Шольц, возможно, понял, что российский газ для «Северного потока — 2» будет недоступен, когда «они с Байденем плечом к плечу» выступили в Белом доме 7 февраля 2022 года и Байден объявил, что если Россия вторгнется на Украину, то никакого «Северного потока — 2» больше не будет.

«Что касается норвежцев, — сказал чиновник, — то лучшим способом увеличения доли на рынке всегда было устранение конкурентов». «Разве история не великолепна?» — заключил он.

«Волшебным образом», — добавил он, — сделка совпадает с более ранним закрытием Россией газовых и нефтяных месторождений, которые — если бы не разрушение «Северных потоков» — могли стать источником газа для двух трубопроводов». Путин отреагировал на ранее принятое Шольцем решение отказаться от поставок российского газа по «Северному потоку — 2», объявив, что прекращает поставки. Итак, по словам чиновника, Шольц, возможно, понял, что российский газ для «Северного потока — 2» будет недоступен, когда «они с Байденем плечом к плечу» выступили в Белом доме 7 февраля 2022 года и Байден объявил, что если Россия вторгнется на Украину, то никакого «Северного потока — 2» больше не будет.

«Что касается норвежцев, — сказал чиновник, — то лучшим способом увеличения доли на рынке всегда было устранение конкурентов». «Разве история не великолепна?» — заключил он.

«Волшебным образом», — добавил он, — сделка совпадает с более ранним закрытием Россией газовых и нефтяных месторождений, которые — если бы не разрушение «Северных потоков» — могли стать источником газа для двух трубопроводов». Путин отреагировал на ранее принятое Шольцем решение отказаться от поставок российского газа по «Северному потоку — 2», объявив, что прекращает поставки. Итак, по словам чиновника, Шольц, возможно, понял, что российский газ для «Северного потока — 2» будет недоступен, когда «они с Байденем плечом к плечу» выступили в Белом доме 7 февраля 2022 года и Байден объявил, что если Россия вторгнется на Украину, то никакого «Северного потока — 2» больше не будет.

Болгария

В Болгарии местные власти опять взяли за старые русофобские выходы. И на сей раз в прицел попал очередной памятник советской эпохи. В Софии в эти дни прошли работы по сносу памятника советским воинам в центре города. Памятник расположен в самом центре Софии, на бульваре Царя-Освободителя, между Орловым мостом и Софийским университетом. Эта история длится уже не одно десятилетие. Решение о его демонтаже городской совет принимал в 1993 году, но из-за протестов сторонников Болгарской социалистической партии работы по демонтажу были прекращены. Памятник многократно становился мишенью для вандалов.



«Разоружили» и расчленили советский памятник В угоду НАТО

Софийские депутаты в марте снова большинством голосов поддержали инициативу правых политических объединений о демонтаже и перемещении памятника Советской Армии. Данная акция вызвала неоднозначную реакцию в обществе, спровоцировала бурные дискуссии и не сходит с лент главных сообщений СМИ.

София, находясь под влиянием США и Запада, многие годы последовательно разрушает отношения с Россией. Причем подобный курс неизменно оборачивается экономическими потерями для Болгарии. Теперь вознамерились избавиться от памятника советским воинам, павшим за освобождение Болгарии в годы Второй мировой войны. На защиту монумента встали отдельные политики из партии БСП и «Возрождение». Они устроили акции протеста, требуя от властей прекратить вандализм. Около тысячи человек собрались в самом центре столицы, отстаивая право на существование памятника Советской Армии. В течение нескольких часов движение в Софии было парализовано.

Протестующие несли цветы к памятнику, провозглашали лозунги о международном единстве, слышались также призывы к выводу войск НАТО из страны. Однако, несмотря на столь активное сопротивление социалистов, демонтаж все же начался. Работы велись в ночное время, хотя воздвигали леса и подгоняли технику днем. Памятник окружили металлическим забором и двойным кордоном полиции из-за опасений народных беспорядков.

Иск о незаконном сносе памятника в суд подала партия «Возрождение». Представители БСП и «Возрождения» заявили, что намерены провести референдум среди жителей Софии, в результате которого народ примет решение о судьбе памятника. Они встретились с премьер-министром Болгарии Николаем Денковом, который сделал вид, что вообще не в курсе происходящего в центре столицы. Но это всего лишь уловка уйти от ответственности. Он пообещал переговорить с руководством Софийской области и представить в Народное собрание (парламент) всю информацию по дан-

ной теме. Неожиданно жесткую и бескомпромиссную позицию занял президент Болгарии Румен Радев, который однозначно осудил снос монумента.

«Варварское разрушение памятников сильно обостряет общественное противостояние. Сейчас идет агрессивное наступление на государственность, историю и память. Происходят разрушительные процессы, которые насаждают разделение и нетерпимость в обществе. Пусть никто не питает иллюзий, что болгары будут безучастно смотреть на посягательства на нашу историю», — добавил президент.

Руководитель Софийской области Вира Толева, которую в последние несколько дней сопровождают в качестве охраны двое полицейских, заявила для болгарских СМИ, что «за памятник никто не несет ответственности, он не ремонтировался в течение 70 лет». Дескать, монумент находится почти в аварийном состоянии. После демонтажа, как сказала Толева, он будет отправлен на реставрацию, а затем помещен в музей социалистического искусства.

19 декабря административный суд болгарской столицы запретил действия по демонтажу памятника Советской Армии. В решении было указано, что демонтаж памятника осуществляется незаконно, так как суду не был представлен соответствующий административный акт. «Представленные доказательства не устанавливают факт того, что действия по разрушению памятника базируются на основании закона или административного акта, ставят перед собой цель защиты государственной собственности», — сообщает в вердикте. Суд распорядился, чтобы действия должностных лиц областной администрации Софии по демонтажу памятника были прекращены, однако к тому моменту все три бронзовые фигуры величественного монумента уже были разрезаны на части и фактически сброшены

с пьедестала в центре столицы. Вот что пишут сами болгары в соцсетях по факту сноса монумента.

— Вчера выяснилось, что болгарский суд запретил демонтаж памятника и признал его незаконным! Я хочу спросить, какой приговор должен быть за такое преступление, связанное с осквернением и разрушением государственного имущества, например, памятника или чего-либо еще стоимостью 20 миллионов левов. Она (Вира Толева) должна теперь расплатиться за свою вину и сесть в тюрьму, чтобы чувствовала себя там спокойно и не была под охраной!

— Если кто-то еще не понял, именно такие люди отправляли болгарских евреев в лагеря, чтобы продемонстрировать тогдашний евроатлантизм. Если мы не осудим их сейчас, снова будет народный суд. Чтобы убедиться, что позиция нынешних властей Болгарии разделяют далеко не все ее жители, достаточно проехать по стране. Памятники как советским воинам, так и солдатам Российской императорской армии — в ухоженном состоянии. Один из тех, кто памятники ставит, а не сносит, — Цветомир Вилков. На днях он закончил еще один свой проект.

«То, что делают наши, это как настоящие фашисты, они купленные. Сейчас есть модная тенденция: если ты русофоб, ты модный по жизни», — говорит Вилков. Памятник Советской Армии в центре Софии простоял почти 70 лет. Теперь разрезанные скульптуры якобы должны отправиться в Музей социалистического искусства. Впрочем, его директор уже заявил, что для памятника такого размера в нем едва ли найдется место. И вот в центре Софии в следующем году уже точно некуда будет возложить цветы — закономерный итог многолетнего пребывания Болгарии в НАТО и ЕС.

Юрий ПОЛОВИНКИН



Сеймур ХЕРШ

Substack (США)

